

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации Объединенных  
Наций

*Phone: (212)861-4900*



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136E 67th Street  
New York, NY 10065

*Fax: (212)628-0252  
517-7427*

*Check against delivery*

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**представителя Российской Федерации**  
**Н.С.РАКОВСКОГО**  
**на четвертой сессии Рабочей группы ООН открытого состава**  
**по проблемам старения**

**12 августа 2013 года**

Г-н Председатель,

Социальная поддержка 32 млн. наших граждан пенсионного возраста и повышение качества их жизни являются одним из приоритетов российской социальной политики. Мы последовательно проводим мероприятия по решению проблем старения населения, опираясь на положения Мадридского международного плана действий по проблемам старения.

Особое внимание уделяем материальной поддержке престарелых граждан путем ежегодного повышения и индексации пенсий. Реализуем также целый комплекс мер, направленных на активизацию участия пожилых людей в жизни общества, поддержания их здоровья, а также обеспечение доступности и повышение качества оказываемых им социальных услуг. Считаем, что одним из наиболее эффективных способов защиты прав пожилых людей являются поддержка института семьи и содействие солидарности поколений. Ведь благополучие и прочность традиционной семьи – залог социального благополучия престарелых граждан.

Г-н Председатель,

Как представляется, Мадридский план действий, принятый еще в 2002 году, по-прежнему остается базисным ориентиром усилий мирового сообщества по защите прав и интересов пожилых людей. Наглядным подтверждением этого стал Второй обзор и оценка данного документа, состоявшийся в ходе 51-й сессии Комиссии социального развития ООН в феврале с.г.

Что касается рассматриваемых в ходе нынешней сессии Рабочей группы предложений относительно международно-правового документа о поощрении и защите прав и достоинства пожилых людей, как это предусмотрено резолюцией ГА ООН 67/139, то хотели бы высказать следующие соображения.

В первую очередь, хотели бы обратить внимание собравшихся на тот факт, что упомянутая резолюция была принята 53 голосами «за» при 3 «против» и 109 воздержавшихся, в числе которых была и Российская Федерация. Результаты голосования наглядно свидетельствуют об отсутствии единой позиции по данному вопросу. Хотя ряд государств выступают за безотлагательную разработку нового международного документа — конвенции ООН о правах пожилых людей, большинство, о чем свидетельствуют итоги принятия резолюции 67/139, считают, что защиту прав человека пожилых людей обеспечивают существующие международно-правовые документы.

Г-н Председатель,

Весь накопленный за десятилетия опыт ООН свидетельствует о том, что любой новый международный договор может быть действенным и эффективным настолько, насколько этого хотят государства-члены Организации. В этой связи полагаем, что стоящий перед нами сегодня вопрос, требует всестороннего, детального и неспешного изучения, а решение по нему должно быть принято всеми заинтересованными государствами на основе консенсуса после выбора наиболее предпочтительного варианта.

Благодарю за внимание.